



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
05–08 марта 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре пойманы два браконьера за незаконную ловлю ценной рыбы

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вам, любимые!
- В Таймырском музее появится технология дополненной реальности
- В Дудинке для приглашенных специалистов «Норникеля» построили новое общежитие

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Цена никеля впервые превысила \$100 тысяч за тонну

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае стремительно снижается количество заболевших ковидом
- На информационную инфраструктуру края увеличилось число кибератаках
- Красноярские туроператоры прекращают продажу путевок за рубеж
- Пять жителей края оштрафованы на 30 тыс. рублей за дискредитацию использования ВС РФ

5. СМИ о России:

- Путин подписал закон о мерах поддержки граждан и бизнеса
- Путин подписал указ о запрете экспорта ряда продукции и сырья
- Россия будет летать: Путин успокоил стюардесс
- В России вводится временный порядок операций с наличной валютой
- PepsiCo и Coca-Cola объявили о приостановке деятельности в России
- «Макдоналдс» закрывает рестораны в Красноярске и России
- Россия становится на путь военной экономики

6. Разное:

- Кто не против нас, тот с нами: Россия огласила список недружественных стран
- Почему доллар по 150 - это не страшно?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре пойманы два браконьера за незаконную ловлю ценной рыбы

Охотинспекторы минэкологии края совместно с сотрудниками Таймырского линейного ОМВД на транспорте выявили два факта незаконной ловли рыбы ценных пород на территории Таймыра.

Один из браконьеров обвинён в добыче шести особей осетра. В минэкологии края подчеркнули, что этот вид рыбы внесён в Красную книгу РФ и запрещён к вылову. Во втором случае правоохранители обнаружили 86 особей муксуна.

По факту нарушений ведутся доследственные проверки. Решается вопрос о возбуждении уголовных дел. Нарушителям может грозить уголовная ответственность.

Регулярные рейды по пресечению нарушений природоохранного законодательства в области добычи объектов животного мира на севере края продолжатся.

Сообщать о любых нарушениях в этой сфере можно инспекторам Госохотнадзора на территориях. График приёма граждан и контактную информацию можно посмотреть на сайте ведомства.

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

Вам, любимые!

Традиционная акция под таким названием состоялась на улицах Дудинки пятого марта, в преддверии Международного женского дня. В юбилейный десятый раз в ее рамках с поздравлениями к жительницам Дудинки обращаются специалисты комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки совместно с сотрудниками Госавтоинспекции Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Акция, в ходе которой представительницам прекрасного пола дарили добрые пожелания и шоколадные конфеты в виде тюльпанов и роз, традиционно проходила на наиболее оживленных улицах города. Внимание организаторов весенних поздравлений были охвачены около восьмидесяти автоледи и женщин-пешеходов Дудинки. Горожанкам, ставшим участницами акции также предлагали сделать фотографию в Инстаграм с хештегом #вамлюбимыедудинка.

Мультимедиагиды с технологией дополненной реальности появятся в Таймырском музее

Таймырский краеведческий музей вошел в число победителей конкурсного отбора среди выставочных проектов государственных и муниципальных музеев на создание мультимедиагидов с технологией дополненной реальности в рамках Национального проекта «Культура».

Выставочные проекты, картины и экспонаты краеведческого музея Дудинки смогут буквально оживать – в помощь придут новые технологии дополненной реальности.

Для реализации проекта будет использована цифровая платформа «Артефакт», она предоставляет возможность музеям создавать мультимедиагиды, воссоздающие эффект «здесь и сейчас».

В музее напоминают, что нацпроект «Культура» разработан в рамках реализации президентского Указа «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

«Северный город»

В Дудинке для приглашенных специалистов «Норникеля» построили новое общежитие

В Заполярном транспортном филиале приняли в эксплуатацию новое общежитие для приглашенных сотрудников. Мобильный комплекс возведен с соблюдением всех норм и требований. Первыми новоселами стали водители спецтехники.

К возведению двухэтажного общежития на 200 человек компания ООО «Союзмаш-Инжиниринг» приступила в октябре 2021 года. Подрядчик успел зарекомендовать себя при возведении жилого комплекса для строителей «Серной программы» в районе Кайеркана. В Дудинке сборка модульного здания также завершилась в срок и без нареканий.

Строители возвели модульное здание из блок-контейнеров, подключили электропроводку, канализацию и отопительную систему. Для приглашенных специалистов предусмотрен оптимальный набор удобств для временного проживания. Жилые комнаты 2,4 на 6 метров рассчитаны на четырех человек, оснащены необходимой бытовой техникой и мебелью: двухъярусными кроватями, тумбочками, шкапами для одежды, рабочими столами и стульями.

Каждая комната оборудована внешними жалюзи для того, чтобы обитатели могли полноценно отдыхать в условиях полярного дня, когда солнце в Заполярье практически не заходит. Эти же конструкции можно использовать как сетку против насекомых.

На обоих этажах оборудованы санузлы, душевые, раздевалки и помещения для сушки одежды и обуви. На втором этаже разместилась комната отдыха с большим плазменным телевизором и мягкой мебелью, а также кофейный уголок с кофемашиной, чайником, микроволновкой и холодильником.

Возведение такого типа мобильных зданий в короткие сроки возможно благодаря современной технологии строительства из блок-модулей высокой степени заводской готовности по технологии австрийской компании Containex (блок-модули изготавливаются на заводе в г. Коврове) с подключением к центральным инженерным сетям. Используемые блоки рассчитаны на сильные морозы и ветровую нагрузку. Стоимость возведенного мобильного общежития в Дудинке – 187 миллионов рублей.

«Мобильное общежитие смонтировано под ключ – с мебелью, бытовой техникой и всем необходимым оборудованием. Поскольку здание не является капитальным, мы его смонтировали на специальной раме осенью до снега, непосредственно на грунте. Сварка в конструкции не применялась, элементы здания монтировали болтовыми соединениями. Некоторые нюансы возникли с коммуникациями, но они были решены в оперативном порядке», – рассказал исполняющий обязанности начальника проектного офиса Заполярного транспортного филиала «Норникеля» Павел Лик.

В общежитие уже въехали первые приглашенные специалисты. Заполярный транспортный филиал «Норникеля» развивается стремительно: грузооборот увеличивается как за счет масштабных инвестиционных проектов компании, так и благодаря другим крупным ресурсодобывающим компаниям, заходящим на Таймыр. Потребность в рабочих руках растет вместе с грузооборотом. До конца 2022 года в филиал планируется дополнительно привлечь более 500 сотрудников: 220 человек привлекут вахтовым методом по срочному договору на год, остальных – на время высокого сезона.

...В районе уже смонтированного здания рассматривается возможность монтажа еще двух аналогичных зданий, столовой-кафе и жилых комплексов гостиничного типа для молодых специалистов.

«Северный город»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Цена никеля впервые превысила \$100 тысяч за тонну

Цена никеля на Лондонской бирже металлов, специализирующейся на торговле цветными металлами, 8 марта впервые превысила \$100 тыс. за тонну. На 9:09 мск стоимость металла поднялась до \$101,35 тыс. за тонну. С начала недели цена выросла почти в 3,5 раза. К 9:30 мск рост замедлился, цена составляла \$85 тыс. за тонну, пишет во вторник ТАСС.

Накануне стоимость никеля выросла почти на 40%, поднявшись выше \$40 тыс. долларов за тонну. Цена фьючерса с поставкой через три месяца 7 марта выросла на 39,7%, до \$40,4 тыс. за тонну, впервые за 15 лет. Причиной эксперты называют риски поставок из России из-за эскалации международных санкций по отношению к российским компаниям.

«Профиль»

В Красноярском крае стремительно снижается количество заболевших ковидом

За сутки 587 жителей Красноярского края заболели коронавирусом — это на 548 человек меньше, чем днем ранее. Также за сутки выздоровели 4 869 пациентов с ковидом. 17 человек умерли от инфекции.

Больше всего новых заболевших в Красноярске (174 человека), Норильске (47 человек) и Канске (36 человек). За сутки с коронавирусной инфекцией госпитализированы 72 человека, остальные лечатся амбулаторно.

За все время пандемии в Красноярском крае официально зарегистрировано 350 358 случаев коронавирусной инфекции, сообщает краевой Роспотребнадзор.

newslab

На информационную инфраструктуру Красноярского края увеличилось число кибератак

С 28 февраля фиксируется значительный прирост кибератак на ИКТ-инфраструктуру Красноярского края. Наиболее острый период противодействия сил и средств защиты информации Красноярского края кибератакам пришелся на 4 марта (особенно в дневное и вечернее время), когда их активность возросла до двух миллионов событий в сутки.

В первую очередь речь идет о DDoS-атаках (отказ в обслуживании), направленная на отключение доступности краевых информационных ресурсов. Накануне из-за таких атак доступность отдельных краевых информационных ресурсов некоторое время была нарушена, а полное восстановление работоспособности было достигнуто к 22 часам. При этом кибератаки идут постоянно. В целом устойчивость информационной инфраструктуры осталась высокой, однако могут наблюдаться проблемы с доступом в государственным ресурсам.

Обращаем внимание, что сейчас повысилась активность злоумышленников, которые в интернете предлагают установить на свои электронные устройства вредоносное ПО для участия в кибератаках на государственную инфраструктуру. Такая деятельность незаконна. Пользователи, совершившие подобные действия, могут стать соучастниками кибератаки на объекты критической информационной инфраструктуры, которыми являются большинство государственных ресурсов. Это уголовное преступление, за которое предусматривается лишение свободы сроком до 8 лет.

Красноярский край

Красноярские туроператоры прекращают продажу путевок за рубеж

Росавиация рекомендовала российским авиакомпаниям приостановить с 6 марта международные рейсы из-за массовых арестов самолетов за границей. При этом с полуночи 8 марта рекомендовано временно прекратить перевозки из-за границы в Россию.

Как стало известно Newslab, в связи с этим многие красноярские туроператоры (в том числе, представляющие Coral Travel, Sunmar и Pegas Touristik) начали в массовом порядке отменять бронирование и продажу туров за рубеж, хотя еще недавно можно было купить путевки в Египет, Таиланд, Мексику и Доминикану. Возврат средств за уже купленные туры будет произведен в течение нескольких месяцев.

В то же время, другие крупные туроператоры заявили о том, что не собираются пока прекращать продажу туров за рубеж. Так, о своем намерении продолжать продажу выездных туров заявили компании «Интурист», Space Travel, YUI Россия, Anex Tour и TEZ Tour.

Как рассказали в Росавиации, ограничения на полеты могут будут продлены на неопределенный срок. В ведомстве обращение к авиакомпаниям объяснили «высокой степенью риска задержания или ареста воздушных судов российских авиакомпаний за рубежом». «Полеты внутри территории РФ отечественных авиакомпаний продолжаются без ограничений», — отметили в Росавиации.

newslab

Пять жителей Красноярского края оштрафованы на 30 тысяч рублей за дискредитацию использования Вооруженных Сил России

В Красноярском крае сотрудниками полиции составлены административные материалы в отношении семи граждан, действия которых были направлены на дискредитацию Вооруженных Сил Российской Федерации. Правонарушения были выявлены и незамедлительно пресечены сотрудниками полиции, сообщает главк МВД по Красноярскому краю.

В отношении правонарушителей были составлены протоколы по ч. 1 ст. 20.3.3 КоАП РФ «Публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности».

Материалы в отношении пяти человек были оперативно рассмотрены в суде. Все они признаны виновными в совершении правонарушения. Каждому из них назначено наказание в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей. По состоянию на утро 7 марта, еще два материала по ст. 20.3.3 находились на рассмотрении в районных судах Красноярска.

О подробностях правонарушений на сайте регионального главка МВД не сообщается.

Пресс-служба ГУ МВД России по Красноярскому краю напомнила, что указанная статья внесена Федеральным законом в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях 4 марта текущего года. Она предусматривает в качестве максимальной меры наказания для граждан административный штраф в размере 100 000 рублей.

НKK

5. СМИ о России

Путин подписал закон о мерах поддержки граждан и бизнеса

Президент России Владимир Путин подписал закон, который содержит комплекс социально-экономических мер поддержки граждан и бизнеса в условиях санкций. Документ, который разработали в правительстве РФ, должен защитить национальные интересы страны от недружественных действий иностранных государств и международных организаций.

Упрощаются разрешительные и лицензионные процедуры, которые регламентируют особенности правового режима при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Допускает введение моратория на плановые проверки малого и среднего бизнеса в 2022 году, а также на плановые проверки аккредитованных организаций в сфере информационных технологий до конца 2024 года. Чтобы получить статус участника свободной экономической зоны в Крыму организации, зарегистрированной за его пределами, достаточно будет иметь там филиал или представительство.

Медицинские организации получают право закупать больше нужных им изделий через электронный запрос котировок, а также по решению учредителей закупать лекарства, расходные материалы и медицинские изделия в упрощенном порядке.

Фонд социального страхования сможет закупать технические средства реабилитации и услуги у единственного поставщика. При этом максимальная сумма закупки лекарств у единственного поставщика для назначения одному пациенту по решению врачебной комиссии вместо 1 миллиона теперь составит 1,5 миллиона рублей.

Российская газета

Путин подписал указ о запрете экспорта ряда продукции и сырья

Президент России Владимир Путин подписал указ, запрещающий вывозить за границу ряд продукции и сырья, перечень которых должно определить правительство. Соответствующий указ опубликован на портале правовой информации.

«Обеспечить до 31 декабря 2022 года применение следующих специальных экономических мер: запрет на вывоз за пределы Российской Федерации и (или) ввоз на территорию Российской Федерации продукции и (или) сырья согласно перечням, определяемым правительством Российской Федерации», — говорится в документе.

Правительству РФ поручено определить список иностранных государств, куда будет запрещен ввоз ряда продукции и сырья из России, за два дня. Отмечается, что принимаемые меры не будут распространяться на продукцию и (или) сырье, которые вывозятся за пределы РФ и (или) ввозятся на территорию страны гражданами России, а также иностранцами и лицами без гражданства для личного использования.

URA.RU

Россия будет летать: Путин успокоил стюардесс

Если кто-то не хочет сотрудничать с Россией, то ущерб он нанесет самому себе. В этом уверен президент России Владимир Путин. Россия все равно решит задачи, которые перед ней стоят. "Летать мы будем", – заверил глава государства.

Накануне 8 марта Владимир Путин, как и планировалось, встречался с женщинами-пилотами и стюардессами российских авиакомпаний.

Их профессии Запад тоже решил уничтожить. Эксклюзивные кадры встречи – в программе "Москва. Кремль. Путин" (все выпуски программы доступны на медиаплатформе "Смотрим").

"У нас есть опыт вот таких стресс-ситуаций. Мы будем развивать собственную авиацию. Собственные воздушные суда новые будем строить, такие как "МС-21, Ил-114-300, "Байкал". Еще один толчок к развитию", – заверил Путин.

А сколько раньше было разговоров в определенных кругах – зачем России "Сухой Суперджет". А по стране летают уже более сотни таких машин, вот-вот полетит МС-21. Хотя и его производству пытались помешать США.

Гром не грянет – мужик не перекрестится. Это точно, это про нас. Вот когда нас обстоятельства заставляют что-то делать, мы это делаем и добиваемся этого. Самолет будет наш целиком и полностью, современный и российского производства. Исхожу из того, что летать мы будем.

"Если кто-то не хочет с нами сотрудничать в рамках единой кооперации и сам себе наносит ущерб таким образом, он нанесет ущерб, конечно, и нам, но мы все равно решим задачи, которые перед нами стоят, все равно решим. И даже выиграем, потому что обретем новые компетенции, мы способны решать подобные задачи", – говорит президент.

И выход, конечно, есть. Это максимальная экономическая свобода. И так во всех сферах, уверен Путин. Ведь смогла же страна поднять свое сельское хозяйство – тоже в условиях санкций.

Вести

В России вводится временный порядок операций с наличной валютой

Банк России с 9 марта по 9 сентября 2022 года вводит временный порядок операций с наличной валютой, говорится в сообщении регулятора.

"Банк России с 9 марта по 9 сентября 2022 года устанавливает следующий порядок выдачи средств с валютных вкладов или счетов граждан: все средства клиентов на валютных счетах или вкладах сохранены и учтены в валюте вклада, клиент может снять до 10 тысяч долларов США в наличной валюте, а остальные средства — в рублях по рыночному курсу на день выдачи", — сказано в сообщении.

Как заявил Банк России, специальные меры по продаже российскими банками наличной валюты введены из-за санкционных ограничений на поступление долларов в страну. "Поступление долларов в страну ограничено санкциями, и это единственная причина специальных мер, связанных с продажей банками наличной иностранной валюты", — сказано в материалах.

ЦБ также отметил, что после окончания действия ограничения возможность забрать валюту полностью или снова в размере 10 тысяч долларов будет зависеть от санкций иностранных государств.

"Получение долларов или евро может оставаться проблемой. Но мы ищем варианты, чтобы у людей появились альтернативы. В частности, золото или валюты тех стран, которые не присоединились к санкциям против России", — сказано в сообщении регулятора.

Как пояснил ЦБ, рыночный курс на день выдачи определяется на основании данных о средневзвешенном курсе соответствующих валют, рассчитанному по сделкам, заключенным на организованных торгах в день, предшествующий дню выдачи.

"В российских банках около 90% валютных счетов не превышают сумму в 10 тысяч долларов США, то есть, 90% держателей валютных вкладов или счетов смогут полностью получить свои средства в наличной валюте", — подчеркнул ЦБ.

В период действия этого временного порядка валюта будет выдаваться в долларах США в независимости от валюты счета. Конвертация других валют в доллар США будет происходить по рыночному курсу на день выдачи. Получить валюту можно будет в кассе банка.

ЦБ отмечает, что граждане могут продолжать хранить средства на валютных вкладах или счетах. Все средства сохранены и учтены в валюте, в которой был открыт счет или вклад. Условия по вкладу или счету не меняются. Проценты по вкладам будут начисляться, как обычно, в той валюте, в которой вклад был открыт. Граждане смогут открывать и новые валютные счета и вклады, но снять с них средства, пока действует временный порядок операций с наличной валютой, можно будет в рублях по рыночному курсу на день выдачи.

Банки не будут в течение срока действия временного порядка продавать наличную валюту гражданам. Поменять наличную валюту на рубли можно будет в любой момент и в любом объеме. Получить средства со своих валютных вкладов или счетов могут клиенты всех банков без исключения. Банкам может потребоваться несколько дней для того, чтобы привезти необходимую сумму в наличной валюте в конкретное отделение.

ПРАЙМ

PepsiCo приостанавливает продажу напитков в России

Корпорация PepsiCo приостанавливает продажу напитков под своими брендами в России, а также рекламную деятельность в стране и инвестирование в проекты. Об этом говорится в письме генерального директора компании Рамона Лагуарты сотрудникам PepsiCo.

"Как многие из вас знают, мы работаем в России уже более 60 лет, и для нас есть место во многих русских домах. Pepsi-Cola вышла на рынок в разгар холодной войны и помогла создать точки соприкосновения между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Однако, учитывая ужасные события, происходящие в Украине, мы объявляем о приостановке продаж Pepsi-Cola и наших глобальных брендов напитков в России, включая 7Up и Mirinda. Мы также приостановим капиталовложения и всю рекламную деятельность в России", - говорится в заявлении на официальном сайте компании.

По словам Лагуарты, компания продолжит предлагать другие продукты компании в России, включая товары первой необходимости, такие как молоко и молочные продукты, детские смеси и детское питание. "Продолжая работать, мы также продолжим поддерживать 20 тысяч наших российских сотрудников и 40 тысяч российских сельскохозяйственных рабочих в нашей цепочке поставок, поскольку они сталкиваются со значительными проблемами и неопределенностью в будущем", - сказал глава компании, добавив, что ввиду обстоятельств приостановлены все торговые операции PepsiCo на Украине.

«Российская газета»

Coca-Cola объявила о приостановке деятельности в России

Компания Coca-Cola 8 марта объявила о приостановке своей деятельности в России, сообщается в релизе на официальном сайте компании. "Мы будем продолжать отслеживать и оценивать ситуацию по мере развития обстоятельств", - говорится в заявлении.

Компания Coca-Cola впервые пришла на российский рынок в конце 1970-х годов, а с середины 80-х стартовали первые продажи. В портфель брендов компании входит не только одноименный напиток, но и Sprite, Fanta, Powerade и другие. По всему миру число сотрудников компании насчитывает 700 тысяч человек.

В России трудоустроено около 7000 тысяч человек, следует из данных на сайте Coca-Cola. 96% закупок при работе в России компания осуществляет у отечественных

поставщиков. Доля налоговых поступлений в бюджет РФ - 0,2% по итогам 2018 года (последние опубликованные данные).

«Российская газета»

«Макдоналдс» закрывает рестораны в России

«Макдоналдс» объявил о временном закрытии своих ресторанов в России, включая Красноярск. «Мы приняли решение временно закрыть все наши рестораны в России и приостановить все операции на рынке», – говорится на официальном сайте американской компании. Причиной закрытия называют конфликт в Украине и гуманитарный кризис в Европе.

При этом McDonald's «готов поддержать все три ножки табуретки» – сохранить зарплату для всех российских сотрудников компании. Всего в России это 62 тысячи человек.

Первые «Макдоналдсы» открылись в стране 30 лет назад. За это время их посетили 6,25 млрд человек. Рестораны компании работают в 62 субъектах РФ и каждый день принимают 1,8 млн посетителей. Объем инвестиций компании в России составляет \$2,5 млрд.

В Красноярске первый «Макдоналдс» открылся в декабре 2018 года на Взлетке. Пятый, и пока последний на сегодня, в ноябре 2020-го на Предместной площади.

ДЕЛА

Россия становится на путь военной экономики

«Ограниченная военная операция» России в Украине продолжается всего неделю, но экономика России – по крайней мере в финансовой сфере – уже перестраивается на военные рельсы.

Известный российский экономист Владислав Иноземцев оценил ситуацию, вызванную спецоперацией России в Украине:

«Банк России (пока главная жертва с российской стороны) фактически полностью демонтировал систему контроля за банками и заемщиками: отменяются многие нормативы, вводится фиктивная система оценки активов, при которой банки могут не переоценивать подешевевшие залоговые; фактически запрещен выход нерезидентов из российских активов (в среду им не был заплачен даже купон по ОФЗ, что сродни выборочному дефолту). Банк России может отсрочивать исполнение финансовых операций на полгода, а гражданам власти предлагают поискать спасения от инфляции в золоте: отменяется (странно, что только сейчас) всегда казавшийся мне бессмысленным НДС на покупку инвестиционных слитков – это сократит издержки при инвестициях в металл и может сделать его интересным объектом для вложений (в резервах ЦБ сейчас находится более 2,3 тыс. т золота на \$145,4 млрд. по текущей стоимости).

Правительство со своей стороны тоже предпринимает всё возможное – и тоже в финансовой и регулятивной схеме. Бизнесу предложены налоговые каникулы (особенно привлекательные для аграриев и бизнесов в сфере информационных технологий), которые в последней области могут быть расширены до трёх лет и затронут даже НДС; обещан мораторий от плановых проверок; озвучено намерение влить в российский фондовый рынок около триллиона рублей инвестиций из Фонда национального благосостояния. Складывается впечатление, что вся финансовая сфера в России пришла в движение – но это, на мой взгляд, только отчасти может сбить усиливающееся напряжение.

Отличие нынешнего кризиса от прежних заключается в том, что курс доллара, дефолт по государственным бумагам и даже проблемы с биржевыми котировками выглядят глубоко вторичными. Главная тема, которая сейчас выходит на первый план – сугубо производственная. Россия существенно зависит от импорта, причём не столько косметики и дорогой одежды, сколько производственных компонентов, запчастей и материалов для промышленности и сферы услуг. Западные и не только компании уходят из страны, и через месяц-два придётся задуматься, например, о хотя бы временной передаче автозаводов для сборки хотя бы китайских машин, если мы не хотим полностью разрушить этот сектор. Совершенно неясно, что делать с авиацией, потому что даже в «отечественных» самолётах доля импортных деталей запредельно велика. Ну и далее – список почти бесконечен; мы

получали из Европы не только лекарства, но даже инкубационные яйца и посевные материалы.

Правительству стоит сейчас действовать очень нетрадиционно, и главный вопрос состоит в том, умеет ли оно это. Годами считалось, что самое главное – это выделить деньги. Но не сейчас. Даже если влить в мёртвый фондовый рынок триллион или два, это его не спасёт (ещё в декабре суммарная капитализация российских компаний превышала 60 трлн. рублей, а сейчас торговля российскими акциями на зарубежных площадках прекращена, так как многие не стоят и цента), а если и спасёт, то что это изменит? Главный вопрос сейчас состоит в том, могут ли власти не только обеспечивать дешёвые кредиты, но и эффективные результаты. Это, мне кажется, покажет только будущее...»

«Новые Известия»

6. Разное

Кто не против нас, тот с нами: Россия огласила список недружественных стран

Сейчас снова стала очень популярна формула императора Александра III о том, что у нас есть только два союзника: армия и флот. Но при всей чеканности формулировки императора-миротворца нельзя забывать, особенно в военное время, о разнице между союзником на поле боя и союзником в геополитике. Как и о разнице между врагом и занимающим нейтральную позицию. И о том, что нейтралитет бывает разный: и недружественный, и вполне сочувственный, и даже близкий к союзному. Формула "Кто не против нас, тот с нами" сейчас верна как никогда. Ведь с попыткой "изоляции России" атлантисты поставили на карту если не все, то уже очень многое — контроль над мировой финансовой системой и остатки доверия к их проекту глобального миропорядка.

Поэтому только объективный взгляд на мировую арену позволит понять наше реальное положение в мире.

Начнем с врагов. Кто против нас? Та 141 одна страна, что проголосовали в ООН за осуждение военной операции на Украине? Или те 48 стран западного мира, что включены нами в список недружественных России стран? Что ближе к истине?

Конечно, вторая цифра — потому что к ней относятся страны, которые присоединились к объявленной нам атлантистами тотальной финансово-экономической войне (в том числе и через блокировку активов нашего Центробанка). И это практически одни лишь страны Запада: пять стран англосаксонского мира (США, Великобритания, Канада, Австралия и Новая Зеландия), 27 стран Евросоюза и десять стран Европы, не входящих в ЕС (Швейцария, Норвегия, Исландия, Черногория, Северная Македония, Албания, Андорра, Лихтенштейн, Монако, Сан-Марино). Да, есть еще и 11-я страна, которую европейцы считают своей: Украина. И всего пять неанглосаксонских стран Тихоокеанского региона — Япония, Южная Корея, Сингапур и Микронезия, Тайвань. Япония и Южная Корея зависят от США в военном плане, Сингапур слишком сильно завязан на англосаксонский мир, Микронезия (полуассал США) поплатилась за разрыв с нами дипотношений, а и так не признанный нами Тайвань попал в список по финансово-экономическим соображениям (выплата долгов кредиторам из недружественных стран теперь будет идти в рублях, а все контракты с ними должны быть одобрены правительством).

То есть меньше 50 враждебных нам государств из двухсот, существующих в мире? Ну и что, говорят нам, зато это самые развитые страны мира, это Запад! Это те, кто контролирует мировые финансы и экономику, это властелины мира и хозяева глобальных корпораций! Они отключат Россию от современных технологий, от нас уходят международные компании, сервисы и бренды — что мы будем делать?

Последствия и реальность самого ухода оценим попозже — если он и в самом деле состоится, а не окажется просто паузой и элементом давления на нас. В любом случае потеря российского рынка станет ударом по самим уходящим, не говоря уже о репутационных издержках. Но куда важнее другое: сама попытка заблокировать, выпилить Россию из мировой экономики приведет сначала к западному, а потом и к мировому финансово-экономическому кризису, по итогам (точнее, в ходе) которого выяснится, что Россия никуда не

делась из мировой торговли и экономики, а вот влияние и возможности Запада существенно пострадали, да и последние надежды на успех глобализации по-англосаксонски и вовсе испарились.

При этом даже сейчас, если разобрать 48 "врагов" по отдельности, выяснится, что очень многие из них вовсе не собираются долго держать строй (это касается в первую очередь Франции и Италии). А некоторые, как Венгрия, не держат его и сейчас, прямо оговаривая, что в любом случае намерены продолжать совместные двусторонние проекты с Россией. Любопытна будет и позиция Южной Кореи, где в среду пройдут президентские выборы, — перед ней открываются огромные перспективы на российском потребительском рынке, если с него реально начнут уходить западные компании. Да и Япония совершенно не заинтересована в том, чтобы, обнулив свои связи и игру с Россией, оказаться в еще большей зависимости от США.

Весь остальной мир — даже многие из тех стран, кто голосовал против нас в ООН, — не намерен присоединяться к блокаде России.

Против нас голосовал Египет, но он не собирается ничего делать против России.

Против нас голосовала Турция, но она не только не собирается присоединяться к санкциям, но и не планирует отказываться от закупок российского оружия (и это страна НАТО).

Против нас голосовала Саудовская Аравия, но ни санкций, ни дополнительных поставок нефти Запад от нее не дожидается. И это только если брать некоторые из влиятельных государств — что уж говорить о средних и малых.

Кстати, и в Вашингтоне прекрасно понимают, что красивая цифра в 141 голос против России не имеет никакого практического значения, — даже *The National Interest* отмечает, что "глобальная коалиция, спонсируемая США, выглядит действительно хрупкой". И это притом что принятая Генассамблеей ООН резолюция содержала лишь осуждение "агрессии России" и не предусматривала никаких мер против нашей страны.

То есть из 141 страны можно выделить, как это и сделало наше правительство, не более 50 реально настроенных на конфронтацию — но из них 39 европейских и пять англосаксонских.

И даже для большинства из ста проголосовавших за осуждение "агрессии России" стран очень важно, чтобы наша страна вышла победителем из нынешней фазы геополитического конфликта с Западом. Потому что в противном случае атлантисты попытаются повернуть колесо истории вспять и снова захотят железной рукой наводить порядок в незападном мире. Геополитическим диктатом, финансовым кнутом и военной силой — как это бывает, прекрасно знают в Азии, Африке и Латинской Америке.

Так что эти сто стран можно назвать как минимум нейтральными в схватке России и Запада — с оговоркой, что нейтралитет немалой их части носит, по сути, благожелательный к нам характер (и это касается не только уже упомянутых Турции и Саудовской Аравии).

Еще более определенной является позиция тех, кто воздержался (или предпочел вообще промолчать, что равнозначно) при голосовании в ООН. Эти страны фактически заняли позицию открыто сочувствующих России или даже союзных.

Это касается в первую очередь Китая, который, по существу, поддерживает Россию, и Индии. Эти страны входят вместе с Россией в ШОС — созданную Москвой и Пекином организацию по поддержанию безопасности в Азии, и в БРИКС. Последнюю часто упрекали в аморфности, но все ее члены (то есть еще ЮАР и Бразилия) отказались присоединиться к западному давлению. Особенно показательным в этой связи поведение пакистанского премьера Имран Хана: страна входит в ШОС, и по случайному совпадению премьер оказался в Кремле в день начала нашей военной операции.

После возвращения домой на Имран Хана было оказано огромное давление — как непубличное, так и явное. Послы 22 западных стран опубликовали открытое письмо в пакистанской прессе с призывом к Исламабаду поддержать в ООН осуждающую Россию резолюцию. Это беспрецедентное давление — по сути, вмешательство во внутренние дела государства. Причем не простого: одного из крупнейших в исламском мире, да еще и обладающего ядерным оружием. Пакистан десятилетиями считался союзником и чуть ли не

марионеткой англосаксов из-за огромного влияния Великобритании и США. И что сейчас ответил Имран Хан?

"Мы вам рабы, что ли, чтобы делать то, что вы скажете? А когда Индия нарушила закон в оккупированном Кашмире, кто-то из вас остановил с ней торговлю или разорвал отношения с ней? <...> Мы имеем дружеские связи с США, Россией, Китаем и Европой. Мы не примкнем к какому-либо лагерю, поскольку соблюдаем нейтралитет".

Мир изменился, а Запад этого не заметил.

Не ожидал Запад и реакции Бразилии — президент Болсонару тоже недавно приезжал к Путину, но дело не в этом, а в том, что его всегда считали проамериканским политиком. Но когда его вице-президент попытался осудить действия России, Болсонару резко одернул его:

"Никаких санкций или осуждения президента Путина. Голос Бразилии не определяется и не связан с какой-либо державой. Наш свободный голос будет отдан в этом направлении, наша позиция — это баланс. И мы не можем вмешиваться. Мы хотим мира, но мы не можем допустить последствий в Бразилии".

Болсонару заявил, что в принятии решений и заявлений в отношении России он будет руководствоваться практическими соображениями с учетом партнерства двух стран.

Такую же позицию заняли и Аргентина с Мексикой, то есть в итоге все три латиноамериканские страны, входящие в "Большую двадцатку". Так что их голосование в ООН это одно, а реальная позиция — совсем другое. Ну а Венесуэла, Куба, Никарагуа и Сальвадор и вовсе воздержались при голосовании на Генассамблее.

Из 53 африканских стран за резолюцию проголосовали 26 — и столько же воздержались или не голосовали. Эритрея же вообще оказалась среди голосовавших против. Важно, что давлению не поддались не только такие давние партнеры России, как Алжир, Судан, Мозамбик и Ангола, но и страны, недавно ориентирующиеся на Россию: Мали и Центрально-Африканская Республика. И, естественно, ключевая страна черной Африки — ЮАР.

Африка ни на что не влияет: она объект, а не субъект мировой политики? Да, но главная борьба в XXI веке будет идти именно за Черный континент, в том числе и за симпатии его элит и жителей.

Поддержала Россию и часть еще одного формирующегося центра силы в многополярном мире — одного из шести важнейших. Речь о Юго-Восточной Азии: Мьянма, Вьетнам и Лаос воздержались при голосовании в ООН, но и остальные страны АСЕАН (кроме Сингапура) не собираются присоединиться к санкциям.

Но особо болезненным для Запада было поведение исламского мира в целом и арабского в частности. Хотя оно и было абсолютно предсказуемым: о позиции Пакистана уже шла речь, так же повела себя и 170-миллионная Бангладеш. Иран, естественно, оказался на стороне России. Даже все еще зависимый от американцев Ирак не поддавался давлению Вашингтона и воздержался при голосовании.

Но особенно почему-то американских стратегов удивила позиция Саудовской Аравии и Объединенных Арабских Эмиратов. Интервенционист Уолтер Мид написал в статье "Америка платит цену за пренебрежение Ближним Востоком", опубликованной в Wall Street Journal, что "бывшие союзники США на Ближнем Востоке отворачиваются от них в связи с провальной политикой Байдена в регионе". Дело, конечно, не в Байдене — процесс пошел еще в начале века, после вторжения США в Ирак, и ускорился в 2013-2015 годах, после их провала в Сирии. Но сейчас это уже неважно:

"События в Восточной Европе являются проверкой крепости и силы американской системы альянсов. Такие союзники США, как Германия и Япония, объединились в Европе и Азии, чтобы защитить порядок, обеспечивающий их безопасность. Но на Ближнем Востоке этого не произошло.

На просьбу увеличить производство энергоресурсов, наследный принц Саудовской Аравии Мухаммед бен Салман сказал президенту Франции Эммануэлю Макрону, что королевство предпочитает придерживаться своих соглашений по добыче нефти с Москвой. Объединенные Арабские Эмираты, еще один давний союзник США, вели себя столь же холодно, воздержавшись от голосования по резолюции Совета Безопасности ООН. Правда, впоследствии они поддержали менее жесткую резолюцию на Генеральной Ассамблее".

Даже Тель-Авив расстроил Мида: "Израиль, который должен координировать с российскими военными свою деятельность против "Хезболлы" и Ирана в Сирии и имеет тесные связи как с Россией, так и с Украиной, стремится избежать противостояния и с США, и с Россией, поскольку ему приходится лавировать в хаотических отношениях между ними".

Штаты теряют Ближний Восток, их место постепенно занимают Китай и Россия. Нынешние события не помогут Штатам повернуть процесс вспять, потому что Москва давно уже выстроила разнообразное взаимодействие с ключевыми игроками региона. И они видят: США уходят, а Россия возвращается. И не только в их регион.

Остановить ее с помощью той же ближневосточной нефти (нарастив ее поставки, чтобы заблокировать наши) не получится — арабы тоже умеют играть вдолгую. Мида крайне беспокоит то, что на Западе не понимают значение Ближнего Востока:

"Коренная проблема заключается в непонимании того, насколько большое значение по-прежнему имеют энергоресурсы с Ближнего Востока как для мировой экономики, так и для американской мощи, <...> отчасти это связано с "зелеными фантазиями" о темпах "энергетического перехода", отчасти с ростом производства ископаемого топлива в Америке и Канаде. Последнее обстоятельство до недавнего времени ослабляло влияние ОПЕК на мировые цены на энергоносители и способствовало непониманию важности глубоких политических и торговых связей с Ближним Востоком для ключевых американских отраслей — от высоких технологий до военно-промышленного комплекса.

Для либерального мирового порядка важны обильные поставки нефти и природного газа с Ближнего Востока по доступным ценам. Важно, чтобы ключевые производители нефти, такие как Саудовская Аравия, уравнивали свое стремление к более высоким ценам с долгосрочной заботой о здоровье мировой экономики, а американские чиновники могли влиять на их решения. Важно, чтобы богатые нефтью, но геополитически незащищенные нефтегосударства обращались в первую очередь к США за высокотехнологичными системами вооружений, поддерживая американскую военную промышленность и снижая расходы на оборону для американских налогоплательщиков".

Конечно, это важно для англосаксов, но в новом мире арабы видят, что их деньги могут быть конфискованы в один момент. Понимают, что все их купленное у американцев оружие может за секунду превратиться в бесполезную грудку железа. Понимают, что уменьшение зависимости от Америки — это правильная стратегия и им нужно только ускорять движение в этом направлении. Как? Работая с Россией и Китаем — то есть делая то, чего Америка больше всего не хотела бы допустить. Ведь Уолтер Мид прямо пишет:

"Важно, чтобы Китай понимал, что тесные связи Америки с нефтедобывающими странами означают, что его энергоснабжение будет парализовано в случае конфронтации с США".

Но Китай давно это понимает — и именно поэтому все теснее взаимодействует с Россией. А вместе Москва и Пекин вытесняют американцев с Ближнего Востока, потому что в этом заинтересованы и сами арабы. Вот такой вот замкнутый круг американской исключительности: когда пытаются исключить, выключить из мира Россию (а потом и Китай), а в итоге подрывают собственные позиции.

У России действительно нет союзников, кроме армии и флота, — но у России есть множество сочувствующих и тех, у кого с нами схожие цели. Тех, кто делает то же дело, что и мы, исходя из собственных национальных интересов. Объективное понимание нами этих чужих, но совпадающих с нашими интересов, понимание направление хода истории — главный залог нашего успеха. Не менее важный, чем успех нашей армии и флота.

РИА Новости

Почему доллар по 150 - это не страшно?

В последнее время новости таковы, что уж не знаешь, за что хвататься. То ли валерьянки хлопнуть, то ли стаканчик чего покрепче. А может и не один, чтобы хоть какое-то время про новости забыть.

То ли срочно бежать в огород, дедову берданку откапывать и идти людей защищать, то ли погреб проверить на предмет, как там прятаться.

На мой взгляд, больше всего всегда пугает неизвестность и непонимание, что происходит. Знаете, как в детстве, мама свет в комнате выключила, и вдруг из шкафа бабайка вылезет.

Вот, чтобы меньше ждать разных бабаек, предлагаю сегодня разобраться, что с курсами вообще происходит и как это вообще работает.

Первое, что надо твердо усвоить всем, кто в принципе за курсами валют следить, что этих курсов несколько.

Есть официальный курс, который выставляет ЦБ. И выставляет его, кстати, только по рабочим дням. То есть, вот сейчас у нас выходные, и курс доллара тот, который ЦБ установил в субботу.

И есть биржевые курсы. На разных биржах они разные, но самый популярный - это биржа Форекс, известная своими бесконечными спекуляциями и играми.

Плюс ко всему, средний курс за день и пиковая нагрузка, пиковая цена - это две большие разницы. И вот эти безумные цифры, которыми нас пугают - это пиковые нагрузки Форекс. То есть спекулятивный курс.

Остальные курсы тоже не радуют, но все-таки таких запредельных значений не показывают.

Теперь выдохнули, стерли пот со лба и начинаем разбираться дальше, что происходит то. При этом на скачущие цены у нас в стране просто пока забейте и забудьте. Хоть по три раза в день вам поставщики присылают новые прайсы.

Прайсы эти еще не значат, что по ним кто-то что-то покупать будет. В крайнем случае совсем немного и по очень большой нужде. Остальные сидят на попе ровно и ждут. Ни один нормальный бизнесмен сейчас никакой продукции закупать не будет. Просто либо сами перепугались, либо целенаправленно других пугают.

А происходит всего лишь спецоперация планетарного масштаба. Авторы и исполнители этой операции - Россия и Китай. Причем операция идет давно, спланированно и очень аккуратно. И началась она не вчера, и даже не в декабре, когда Россия выкатила ультиматум. А еще в августе.

Именно в августе Китай вдруг начал «палить» доллары, задирая цены на газ. Причем, вот что интересно - мы с вами все слышали, что газ идет в Азию, потому что там цены выше. Но никто не задавался вопросом, а что случилось то, зачем вдруг там понадобилось такое отчаянное количество сжиженного газа? Ведь даже уже зафрахтованные в ЕС суда, и даже плывущие с газом вдруг разворачивались и меняли курс на Азию.

Китай просто перекупал на корню все споты, которые только были.

А Газпром, вместо того, чтобы увеличить количество газа на продажу и заработать денег, вдруг просто отказался выставлять дополнительные объемы.

Что это было?

Часть экспертов тогда предполагало, что все дело в новом энергопакете, который скоро должен заработать в ЕС. С заградительными санкциями против грязной энергетики.

Но ведь энергетический пакет приняли не в августе. Китай всегда мог подготовиться заранее, договориться с РФ и построить еще две, три, да хоть пять дополнительных веток Силы Сибири. И не задирает цены на газ.

Но это было первое китайское, а заодно и российское предупреждение миру. Причем мы, РФ, практически не скрывались, а Китай действовал, как обычно, не выпячивая своих целей.

Заодно начал «палить» доллары. У Китая слишком много этих бумажек. И они ему не нужны. Потому что доллар сам по себе, как идея, как мировая валюта, не нужен.

Мир предпочел не понять. Западный мир, конечно.

Тогда последовал ультиматум от РФ. Что там было - мы до конца не знаем. Но те, кому надо - услышали требования РФ и Китая вместе с ним, что терпеть бесчинства больше не будем. Надо идти вперед. Опять не поняли.

Следующий шаг мы наблюдаем сейчас. Обидевшись на нас, США и ЕС тупо палят нам рубль на биржах. Не потому, что он никому не нужен. Это целенаправленная акция. Устрашение.

Да, мы сидя внутри страны, переживаем. Но тут надо понимать, что на самом деле, как только мы закрылись, теперь мы можем напечатать столько рублей, сколько захотим. При этом, наша экономика настолько недонасыщена деньгами, что нам от этого еще и лучше будет.

Это сложный механизм, я как-нибудь в другой раз объясню, почему так, чтобы не запутаться. Пока просто поверьте и запомните - включение печатного станка для РФ, если только это сделать грамотно, будет благом. Мы не перенасыщенная баксами и долгами США.

Нынешний курс рубля не имеет никакого отношения к реальной востребованности нашей валюты и наших товаров. Он создан искусственно.

В ответ, Китай начал палить товарные биржи. Все, где только присутствуют российские товары. Именно палит. В пользу этой версии говорит то, что цены на пшеницу и другие зерновые культуры, хоть и растут, но при этом никаких еще рекордов не побили. Растут потихоньку, на фоне паники, как и должны. И Россия и Китай отлично помнят, что такое голод. И правило, что с едой играть нельзя.

Я уже писала где-то, но повторяюсь. Никто не хочет мирового голода. По крайней мере, с нашей стороны.

А вот остальные товары - нефть, газ, различные металлы, уже побили ценовые рекорды раза в два. Так быстро и все товары просто на панике не поднимаются на бирже. Это целенаправленная акция с кучей денег, которых в нее вложили. Кстати, бесконечные прыжки газа очень красиво показывают целенаправленные действия и борьбу, а не простую панику.

Да, вчера вечером Новак тонко намекнул, что из-за запрета СП2 мы можем ответить зеркально и закрыть СП1. Если наши на это пойдут, то биржи просто упадут в обморок. Причем закрыть биржи, как мы сделали со своей Московской, они так просто не смогут.

Одновременно, Россия и Китай объединили свои платежные системы. Карты Мир - Union pay, работающие в двух платежных системах, стали выпускать мгновенно. Значит, были готовы и все механизмы были отлажены заранее.

И теперь мяч перекинут на другую сторону. Это в США и ЕС по два-три раза в день стали переделывать прайсы. При этом, цены на заправках все увидели только вчера.

Это они теперь пьют валерьянку и вискарик. Это они теперь переживают, что огородов у них нет и запасливых дедов с берданками тоже. Что делать нам? Простым людям?

Меньше пить. И меньше паниковать. Понять, что все происходящее - это именно спланированная и отлично скоординированная спецоперация мирового масштаба.

Мы же с вами не лезем мешать нашим российским военным на Украине? Они точно знают, что делают. Вот и тут можно видеть, что наши точно знают, что делают.

Жаль, что все не может закончиться за пару дней. Требуется время.

Я выросла на городских окраинах. У нас часто были разборки между парнями. И точно знаю, что когда парни выясняют отношения, единственное, что может девушка, это сидеть в стороне и оберегать ключи, кошельки и очки. И не в коем случае не лезть в разборки. Потому что, во-первых, будешь мешать, а во-вторых может прилететь случайно даже от своих.

Однако, безумие начнет заканчиваться максимум через пару недель. А скорее всего, намного раньше.

Чем меньше мы будем паниковать и мешаться, делая безумные закупки или бегая по интернету и крича «Все пропало», тем больше мы поможем закончиться этой операции и начать наконец, жить нормально.

Ну и самое последнее - с праздником, милые дамы, с 8 марта!

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.03.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	105,81	▲ 0, 00
EUR	115,62	▼ 0, 91

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 9 марта			Завтра, чт, 10 марта				Пт, 11 марта				Сб, 12 марта			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °С	-34	-37	-36	-34	-34	-34	-34	-34	-33	-31	-31	-30	-30	-28
Ощущается как, °С	-44	-45	-47	-46	-46	-44	-44	-46	-46	-45	-46	-45	-46	-43
Давление, мм рт. ст.	754	758	760	763	765	767	768	768	768	768	767	766	765	765
Ветер: скорость, м/с	3	2	3	4	4	3	3	4	5	6	7	8	9	9
порывы, м/с												11	13	13
направление	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю